

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 pesetas; Fuera, trimestre... 6 pesetas; Extranjero, semestre... 20 pesetas; Número suelto... 10 pesetas; Número atrasado... 15 pesetas.

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50 pesetas; En segunda plana, o entre noticias... 40 pesetas; En tercera plana (sección anuncios)... 30 pesetas; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales... Esquejas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6 en tercera hasta 125 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

DE INTERES PROVINCIAL

El ferrocarril de Avila a Béjar

Recordábamos en nuestro artículo de ayer, que en nuestra primera exhortación a una pronta y activa campaña en favor de la construcción del nuevo ferrocarril, hacíamos constar ya, que juzgábamos aquellos momentos como los más oportunos para ello.

Fundamentábamos entonces ese criterio en que el plan redactado por la sección correspondiente del Consejo Superior Ferroviario no era más que un anteproyecto; en que se iba a abrir una información pública sobre él y que, por tanto, antes de que se adoptaran por el Consejo resoluciones de carácter definitivo, era cuando procedía, no solo formular las observaciones pertinentes, sino comenzar en Madrid las gestiones necesarias para lograr que pueda ser esa línea una de las primeras que empiezan a construirse, ya que probablemente, en plan tan vasto, no empezará la construcción de todas a la vez.

Como ayer decíamos, hoy creemos e insistimos en ello, que por el lapso de tiempo transcurrido desde entonces, la oportunidad se ha convertido en perentoria.

Ello obedece a que ese plazo de días que relativamente es corto, lealmente lo reconocemos, deja de serlo en periodos de actividad, y para nadie es un secreto que en asuntos de vital interés para España—y nadie dudará de la trascendencia inmensa de la ampliación y mejoramiento de su red ferroviaria—el Directorio, ni se duerme, ni deja dormir a cuantos de un modo u otro comparten con él las tareas de la gobernación.

El 19 de marzo aparecía en la prensa el anteproyecto aprobado por el Consejo Superior; en días sucesivos se pudieron ver los detalles de él y el anuncio de la información pública que se iba a abrir; y en efecto, pocos días después de nuestro primer artículo sobre el asunto, en nota facilitada por el Directorio el día 4 del actual, se hace constar que, siendo muchas las reclamaciones que se recibían en el Ministerio de Fomento, solicitando la inclusión de nuevas líneas en el plan formado por el Consejo ferroviario, o variaciones del trazado de algunas de dicho plan, por el Ministerio de Fomento se había remitido a los Gobiernos civiles el anteproyecto citado, para que por término de dos meses se abra una información pública a la que deberán acudir las comarcas y pueblos interesados exponiendo sus peticiones, para ser tenidas en cuenta al redactarse el plan definitivo que, previos los trámites legales, será después sometido a la superior aprobación del Gobierno.

Es perentorio, pues, sin género alguno de duda, el estudio serio y detenido del proyecto. Se impone no solo para ver si cabe su mejora, sino para que quede patente «arriba» que Avila se preocupa de sus intereses, sin lo que sería inútil luego, que a destiempo y precipitadamente, quisiera reclamar en la construcción primicias que no había intentado conquistar: quien dá primero dá dos veces.

Esa perentoriedad sube de punto y se agudiza, ante el hecho consignado en la nota transcrita de ser muchas las reclamaciones ya recibidas.

Ese aserto es verdadero. Con fecha anterior a la de esa nota y convocada por la Diputación de Orense, se celebraba una asamblea presidida por las autoridades, a la que asistieron

nutridas representaciones de las cuatro provincias gallegas y de la de Zamora, para tratar de la línea de ésta a Orense y Santiago, que es una de las que figuran en el anteproyecto.

Como consecuencia de esa asamblea quedó constituida en la Diputación orensana una Comisión integrada por los Presidentes de las Diputaciones interesadas, alcaldes de las respectivas capitales y representantes de diversos organismos, con la misión de encauzar y dirigir todas las gestiones conducentes al logro de sus deseos.

En la misma presidencia del Directorio, se han realizado ya gestiones directas para la construcción del ferrocarril de Ciudad Rodrigo al Tejo y análogas directas gestiones se han hecho ya, también, para el de Salamanca a Fermosell, ambos incluidos entre los que el anteproyecto denomina regionales, como es el nuestro por Piedrahíta.

Palencia no se queda atrás, y también el ferrocarril que le interesa, a Guardo, está siendo ya objeto de su atención y actividad.

Lo mismo está haciendo Pontevedra por el de esta población a Rivedo; y hasta por ferrocarriles que no van incluidos en el anteproyecto, se están haciendo ya gestiones directas cerca del Directorio, como ocurre con el que se desea de León a Benavente.

No queremos fatigar hoy más la atención de nuestros lectores y cortamos, pero insistiendo una vez más en proclamar la perentoriedad del momento y en que el asunto merece, como ya decíamos en el primer artículo que a su debido tiempo le dedicamos, una verdadera «cruzada» por parte de Avila.

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. Garage Avila.

TRISTE ESTADISTICA

Los dementes que existen en los manicomios de España

El número de dementes acogidos en los treinta y dos manicomios que existen en España, asciende a la cifra de 9.846, que se divide en 5.320 varones y 4.526 hembras.

Ingresan anualmente por término medio 3.140, de ellos son varones 1.858 y hembras 1.281.

Salen restablecidos de su enfermedad 1.978 varones y 638 hembras que arrojan un total de 1.616 personas.

La mortalidad de dementes en dichos establecimientos benéficos asciende a 1.079 individuos que se descomponen en 622 hombres y 457 mujeres.

La mortalidad por cada mil acogidos es de 95.

El manicomio en que mayor número de acogidos existe es el de Valladolid, en el que se albergan aproximadamente unos 1.500 enfermos; pero teniendo en cuenta las salidas por restablecimiento y las defunciones se reducen las estancias a unos 1.250.

El manicomio que tiene menor número de acogidos es el de Lloret de Mar (Gerona) que apenas cuenta 15 enfermos.

Audaces y desvergonzados

Reflexiones psicológicas

Hay muchos que confunden la audacia con la desvergüenza, y queriendo ser audaces para recoger el premio que el proverbio latino les otorga, se convierten en desvergonzados.

La audacia es atrevimiento y en este sentido es una forma del valor. La desvergüenza no tiene nada, nada, que ver con el valor; muchas veces, por el contrario, es cobardía, y solo acostumbra a atreverse cuando sabe que tiene las espaldas bien guardadas. El audáz no se tiene consideración a sí mismo: el desvergonzado no se la tiene a los demás. Esta es la diferencia más característica entre el uno y el otro.

El audáz se lanza a lo que desea sin medir los peligros que le rodean.

Es, por lo tanto, generoso, y muchas veces heroico. No es extraño que la fortuna le recompense. Realmente se lo merece.

El desvergonzado se dirige a lo que desea sin importarle nada el que para conseguirlo tenga que atropellar a los demás y aún fallan a su propia dignidad. El decoro de sus prójimos coartado en un principio por su decaro, le abre a veces el camino; pero en definitiva, y a pesar de que en el mundo no sobran ni la justicia ni el pudor, fracasa en sus empresas por regla general y resulta la mayor parte de las veces abroncado.

El audaz es simpático y la generosidad que tiene de sí mismo, suele tenerla también para con los otros. Del número de los audaces salieron los grandes descubridores y los hombres más heroicos.

El desvergonzado es egoísta, y su porte por lo general es repulsivo y antipático. Del número de los desvergonzados salieron los traidores y los intrigantes, y los eternos manejadores de la zancadilla.

El audaz no es siempre ignorante, antes al contrario, muchas veces la audacia se cimienta en el saber.

El desvergonzado es casi siempre ignorante y su ignorancia precisamente la base de su desvergüenza.

El audaz es menos frecuente de lo que parece; el desvergonzado se encuentra en todas partes.

A primera vista puede confundirsele, pero apenas se rasca en su corteza se descubre la diversidad de substancia.

Al audaz, las dificultades le crecen; al desvergonzado, le anonadan y le rinden.

La audacia es hija de la fe. Sólo una fe, una sólida fe, y una esperanza, firme, pueden hacer a un hombre verdaderamente audaz.

El desvergonzado, por el contrario se forma en el excepticismo y en la desconfianza. El que nada cree y nada espera, es el que nada respeta y el que más desvergonzado se muestra para todo.

El hombre audaz, si se lanza a empresas grandes, es porque tiene confianza en sus fuerzas y en sus destinos.

El hombre desvergonzado, no tiene otra confianza que la de burlar, y engañar a sus prójimos. No espera el éxito que persigue del valor de su brazo, sino de la torpeza de los demás. No pretende vencer sino engañar.

Si os interponéis en el camino de un audaz y de un desvergonzado pronto echaréis de ver quien es «uno y quien es el otro. El audaz saltará decidido por encima de vosotros y os pasará; el desvergonzado procurará enredar vuestras piernas para tumbaros y pisotearos.

Si veis un hombre audaz no os apartéis de él; ayudadle.

Si os encontráis con un desvergonzado, despreciadle y apartaros de él.

La sutura del corazón

No es nada nuevo en España

Los periódicos norteamericanos hablan con gran elogio de una importante operación quirúrgica, que en España no representa una novedad. Se trata de una sutura en el corazón.

En el Pasavant Hospital de Pittsburgh se ha realizado esta maravillosa intervención quirúrgica, que, al ser conocida—dicen—ha producido enorme sensación en los centros médicos. Los facultativos aseguran que la operación revolucionará la cirugía por el éxito con que ha sido practicada.

Un cirujano que, por cierto, se ha opuesto a que se dé a la publicidad su nombre, ha suturado el corazón de Adam Williams, de treinta y un años, que recibió una puñalada en el corazón.

Trasladado el herido al hospital, el médico consideró urgentísima la operación, y sin perder tiempo, hendió el pecho de Adam, rasgando el pericardio. Otro doctor tomó en su mano el corazón de Williams, colocándolo sobre la palma, sin que dejara de latir, y entonces el hábil cirujano lo cosió, volviendo a colocarlo en su sitio.

Como se recordará, hace ya algunos años un ilustre cirujano español, el doctor don José Ortiz de la Torre, practicó la sutura del corazón en el hospital general de Madrid, a un golfillo, que al caer, rompiendo una botella que llevaba, se clavó un cristal en el corazón. La intervención fué hecha con el más admirable resultado.

De mucho interés a los cuotas con arreglo a la nueva ley

Por tratarse de asunto de interés general, publicamos esta información.

En las instancias pidiendo acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas deben reseñarse por los que las promuevan, las cédulas del mozo y de sus padres (padre y madre), artículo 409 para que luego se comprueben en el Gobierno militar.

El certificado de nacimiento del mozo que ha de acompañarse, debe ser expedido por el Juzgado municipal y ha de constar la naturaleza, estado y vecindad del padre y de la madre. (Apartado d) del artículo 409)

Para la reducción de cuota de los que al ingresar en filas tengan cuatro o más hermanos, se ha de acompañar certificado de nacimiento y también de existencia de cada uno de ellos.

Es necesario que reseñen en la instancia y acompañen para comprobar, las cédulas del padre y de la madre, porque con arreglo al artículo 403 se abona una cantidad relacionada con la cuantía de las rentas que por todos conceptos disfruten los ascendientes directos del interesado o el mismo.

Ha de acompañarse también certificado de una escuela militar en que se demuestre ha recibido la instrucción teórica y práctica que previene el artículo 394 o en su defecto hacer constar en la instancia que se compromete a presentarlo cuando se ordene la incorporación a filas.

Para los casos particulares que detalla la ley deberán acompañarse además los documentos que también se expresan.

PENITENCIARIAS ESPAÑOLAS

D. Fernán lo Cadalso y Manzano, Inspector general de Prisiones deseario de dar a conocer su activa y feliz actuación, para la que ha encontrado grandes facilidades en el Poder Ejecutivo y en el Judicial, ha tenido el acertado acuerdo de publicar una Memoria con el título de «La Actuación del Directorio Militar en el Ramo de Prisiones».

Es el señor Cadalso, un profesional y catedrático con gran preparación técnica y universitaria; autor de obras diversas, todas ellas muy celebradas en España y en el Extranjero; y Director y fundador de una revista dedicada a Prisiones.

Por ello no es de extrañar que la Memoria que comentamos, obra toda personal y muy extensa, sea un verdadero acierto. Escrita con toda sinceridad y con estilo apropiado resulta interesantísima y muy útil para toda persona culta que se preocupe de los problemas penitenciarios. Para el Gobierno, autoridades judiciales y de otros órdenes, es un verdadero faro. El libro, que es relativamente extenso, porque así lo exigen las materias tratadas, estudia la administración penitenciaria al comenzar el nuevo régimen político administrativo; las transformaciones y reformas hechas durante la actuación del Directorio Militar y se complementa con seis capítulos consagrados respectivamente a la Inspección General y Cuerpo de Prisiones, Escuela de Criminología, construcción de edificios, instituciones educadoras y reformadoras de mujeres, locales separados de las prisiones de hombres, supresión de Prisiones, propuesta y organización del trabajo penal. Este brevísimo sumario, que acabamos de revelar demuestra plenamente el profundo estudio elevado al Directorio Militar, que constituye no solamente una Memoria, como modestamente se titula la obra, sino un Anuario, digno de ser continuado en años sucesivos. La presente crónica, mas breve de lo que merece, pero obligada por el espacio disponible en labor periodística, pondrá de relieve lo mas característico para los lectores que no puedan apreciar personalmente, y de modo íntegro, la memoria del señor Cadalso.

La situación en el otoño de 1923 era así: de 1900 a 1923, esto es, en 23 años hubo treinta Directores generales que debieron el cargo a la influencia política. Con contadas excepciones, y a pesar de sus buenos propósitos, esos Directores políticos realizaron labor estéril, cuando no perturbadora. La brevedad de su estancia en el cargo, con otros mas motivos, explican tales fracasos. La acción de los funcionarios del Centro directivo y del Cuerpo de Prisiones siempre resultaba mermada en eficacia. Los párrafos dedicados en la Memoria a esta situación histórica son dignos de ser meditados, para que no vuelva la política a imperar en este Ramo, que es y debe ser de organización esencialmente técnica.

A cálculos políticos obedecía también la agregación excesiva de los funcionarios de Prisiones al centro directivo y el nombramiento de empleados interinos para cargos de Prisiones. Felizmente en 1922 pasaron las obligaciones carcelarias a depender del Estado. Los servicios y el trabajo aumentaron considerablemente en la Dirección general. Antes solo administraba ésta, en lo concerniente al orden económico las «prisiones centrales» vulgarmente llamadas «Penales» que según las épocas fueron de 15 a 12.

Posteriormente la Dirección tuvo que atender a los siguientes establecimientos: 12 Prisiones centrales. 49 Prisiones provinciales. 440 Prisiones de partido. Total 501 Prisiones en conjunto. El aumento de personal de la Dirección estaba justificado, pero con el régimen político anterior, no se resolvió bien el problema ni el que presentaron los establecimientos. A quedar al frente de todos los servicios el Sr. Cadalso dió soluciones adecuadas a casi todos.

La Inspección también se reformó debidamente y además de la labor meritoria que hacen los Inspectores, el Sr. Cadalso, con gran frecuencia, en unión del arquitecto residente en Madrid, visita los edificios y adopta las providencias correspondientes. Estas innumerables visitas del Inspector general a tantas poblaciones están dando frutos sorprendentes.

La amplia amnistía y el indulto, no menos general, han disminuido mucho la población penal, con consicrables economías, sobre todo en alimentación. Con autorización legal esas consignaciones se han llevado a otros servicios, que no estaban suficientemente dotados.

La contabilidad se ha regularizado de tal modo, que se halla al día, lo mismo que los servicios de destino y conducción de penados y presos.

Las estadísticas, de las que tan amante es el Inspector general se están activando, para restablecer la regularización que se había perdido por diversas causas, incluso por deficiencia de recursos económicos.

La instrucción y el trabajo constituyen justamente preocupación del señor Cadalso. Las escuelas de día y nocturnas funcionan cada vez con mayor número de alumnos y de alumnas. También aumenta la población que labora. En 1924 funcionaban 70 talleres con 2.454 operarios y se proyectan otros incrementos en las secciones de trabajo y de educación integral, incluso ética y religiosa.

En 1923 había 7 enfermerías servidas por Farmacias militares y en el año 1924 fueron seis veces más, porque el número llegó a 42. No obstante tan crecida elevación hubo una economía que pasó del 20 por 100 en los gastos de los servicios sanitarios e higiénicos.

Había 873 camas en las enfermerías en 1923 llegando a 1.310 en 1924 habiéndose adquirido además 7.000 mantas nuevas de calidad excelente y apropiada.

El presupuesto nuevo aparece con economía cercana a millón y medio de pesetas pero las obras lejos de decrecer, aumentan en cuanto lo permiten los recursos.

Las plantillas del personal merced a las reorganizaciones aparecen con economía que excede de medio millón de pesetas.

Todos estos progresos se deben al nuevo régimen penitenciario y cuantos visitan las cárceles quedan sorprendidos al apreciar las mejoras en muchos locales, las obras que se realizaron en otros y las que aparecen en disciplina vestuario, calzado, equipo, utensilios y mobiliario.

Tal es el resumen de cuatro se expone al principio de la Memoria y como el tema afecta a toda España, en otro artículo próximo, terminaremos, Deo volente, el examen de ese magistral estudio oficial.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Handwritten signature or initials at the bottom left of the page.

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 17 de abril de 1899

«Para muestra de la moralidad de las elecciones alla va un botón.»

En el distrito de Avila ha habido voto que ha costado al candidato veinte duros contantes y sonantes, es decir sonantes no porque se pagaron en billetes del Banco.

En Madrigal se asegura que a media mañana se pagaban los votos a ocho duros. ¿A como se pagarian a última hora?

¿Que asculi»

Elecciones. Capital, Sr. Conde de Crecente, silvestista, 7.790.

(Faltan datos de 16 secciones)

Piedrahita: D. Francisco Silveira, 8.073.

(Faltan 17 secciones)

Arenas: D. Francisco Agustín Silveira, gamacista, 4.054.

(Faltan 17 secciones)

Argualo: D. Emilio Ortuño, silvestista, 5.202.

D. Pascual Amat, gamacista, 3.773.

(Faltan datos de muchos pueblos).

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro-pecuaria

Iconos de sociedad

Viajeros

Se encuentra en ésta pasando unos días al lado de su familia nuestro querido amigo el maestro nacional y redactor de «El Nervio» de Bilbao, D. Bonifacio Arrabal.

—Ha salido para Madrid el Reverendo Padre Prior de los Carmelitas Descalzos de esta ciudad.

—Después de una corta temporada en Barcelona, han regresado los distinguidos señoras de Ibarrodo.

—En el tranvía de esta tarde ha regresado a Madrid nuestro distinguido amigo D. Pascual Amat.

Enfermo

En Madrid donde tiene su residencia se encuentra gravisimamente enfermo el digno ex director general de lo Contencioso Administrativo hijo de esta provincia, Excmo. Sr. D. Antonio Fidalgo.

Muy de veras deseamos su pronto alivio.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Marruecos

(COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA)

«En la región occidental las harcas realizaron servicio emboscadas interceptando dos convoyes enemigos, haciéndole cuatro muertos, con armamento y municiones, y recogiendo cuatro prisioneros, además de los efectos que constituían ambos convoyes 14 caballerías, y 22 cabezas de ganado.

Al tratar de cruzar la línea de puestos próximos a la frontera internacional en la zona de Tánger en la noche del 14 del actual, el Arbi-ben-Gibar, acompañado del célebre Fahilu y su hermano, fueron sorprendidos por nuestras fuerzas, resultando herido el primero y muerto el último. Todos estos notables estaban en actitud dudosa, sin ecátar las órdenes de bicquer, por lo que han sufrido las consecuencias.

Continúan las presentaciones de indígenas con armamento. Sin más novedad en la zona del Protectorado.»

De la Región

PALENCIA

La ramería de Otero

Siguiendo a tradicional costumbre se ha celebrado con grandísima animación la romería de Santo Toribio en las inmediaciones del Cerro del Otero.

Por la mañana, y partiendo de la Catedral, se dirigió a la ermita del Cristo del Otero, la rogativa organizada por el cabildo, y que, como en años anteriores fué presidida por la corporación municipal.

Desde el balcón de «El Humilladero», se cumplió con la típica costumbre de arrojar el pan y el queso, acto que se realizó sin más incidentes que los corrientes de todos los años, esto es, algunas sparatas caídas a lo largo de las cuevas, de los «capitalistas» que acuden a proveerse de pan y postre para toda la semana.

Los Coros montañeses

Los Coros Montañeses, que a la afirmación y gusto de sus canciones, unen el caudal de voces limpias, sonoras y potentes, forman un notabilísimo conjunto que no en vano recorrieron España entera cosechando triunfos.

El que alcanzaron aquí fué rotundo y unánime, sucediéndose las ovaciones y el entusiasmo, sin decaimiento ni debilidades. Muy aplaudidas en general, lo fueron las niñas que intervinieron en la actuación, las cuales tuvieron que repetir sus canciones, que las ejecutaron con gracia y donaire, sobre todo la pequeña Violeta.

El público, satisfechísimo, elogió la actuación de los Coros, y suplen dirles el homenaje de admiración y cariño que merecieron.

LEÓN

Cuestiones culturales

Se han reunido en el Ayuntamiento siendo presentados al gobernador civil señor del Río, que los presidió durante más de dos horas que duró la reunión los señores maestros de las escuelas públicas de la capital.

La primera autoridad civil expuso sus propósitos de dar impulso a las cuestiones relacionadas con la escuela primaria, de la que es verdadero

amante, como lo prueba la obra que realizó como delegado gubernativo en Redondela, relacionada con la Enseñanza.

Robo

En León se ha cometido un robo que ha tenido caracteres pelucoscos.

Al regresar a su domicilio, número 18 de la calle de Puerta Moneda, la vecina Amalia Acebal Vega, se encontró con que la puerta de la habitación se hallaba abierta.

Al momento de penetrar, un individuo que se hallaba en el interior, se abalanzó sobre ella, y amordazándola, la derribó en tierra.

La infeliz mujer perdió el conocimiento.

Tendida en el suelo permaneció hasta que otra vecina la halló en dicho estado.

Auxiliada práticamente, fué llevada a su casa.

En ésta, el ladrón o ladrones habían registrado todos los muebles, apoderándose de cinco duros que guardaba en una cómoda y otros efectos.

SEGOVIA

Honrosa elección

En las elecciones verificadas el lunes en todas las Diputaciones de régimen común de España para designar los cuatro señores diputados que en representación de ellas han de constituir, con el subsecretario de Gobernación, los directores generales de Administración local, Contencioso del Estado, Rentas públicas y Obras públicas y un funcionario administrativo de Gobernación, el Comité de la Caja Central de fondos provinciales por las Diputaciones de Almería, Burgos, Castellón, Ciudad Real, León, Logroño, Murcia, Orense, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Tarragona y Zamora, que constituyen el segundo grupo, o sea el de las que su presupuesto oscila entre un millón y un millón quinientas mil pesetas ha resultado elegido el presidente de la de Segovia, D. Segundo Gila.

Es una honrosa elección que enaltece a la vez que al designado, a la Diputación de que forma parte y al congratularnos de esta antecederá preferencia recaída en el señor Gila y en la Diputación de Segovia, le expresamos nuestra felicitación.

ZAMORA

Inauguración de la nueva Casa Social

El pasado martes fué bendecida e inaugurada la nueva Casa Social Católica en que se han instalado la Federación Zamorana de Sindicatos Católico-Agrarios y el periódico «El Correo de Zamora».

A la inauguración asistió el Prelado y las autoridades, con los Directivos de la Federación.

Antes de comprar Ochos Ford pida precios al Garage Avila.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar 40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc. 60 y 80 céntimos kilómetro AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

Crónica local

En el Coliseo Abulense

El mitin de esta tarde

Esta tarde se ha celebrado en el Coliseo Abulense el anunciado mitin de propaganda de la Cámara Oficial Agrícola de Avila.

Ocupan asiento en el escenario el presidente de la Cámara Agrícola D. Salvador Represa, el presidente de la Diputación provincial, D. Angel de Diego, el Ingeniero Jefe de Montes, D. Cipriano Saiz, el Ingeniero agrónomo D. Francisco Peña, el señor Marqués de Casa Muñoz, don Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza y D. Juan Caldeiro.

Asistió numerosa concurrencia entre la que predominaba la clase agrícola.

Habló en primer término D. Angel de Diego quien comenzó diciendo que el problema agrario es nacional y para resolverle se precisa prescindir de particularismos y establecer un verdadero consorcio entre la clase agrícola y los poderes públicos.

Trató las contingencias que se corren con las restricciones para la libre circulación del trigo en perjuicio de la clase labradora, cuando atendidas su máxima producción costaría que España fuese tributaria en ese sentido de otras naciones.

Encareció la conveniencia de que se aborden los pequeños problemas que afectan a la agricultura para dejar margen a acometer de lleno el problema total.

Excitó en elocuentes períodos y con demostración de ejemplos obtenidos de la realidad a que la clase agricultora sepa formular sus peticiones que han de estar basadas en el mejoramiento, poniendo de relieve la misión de intermediaria que el Estado ha confiado para ello a las Cámaras agrícolas, organismos que espera el orador no fracasaran como tantos otros creados para defensa y enaueamiento de los intereses de los agricultores.

Cita datos de los medios que podía con pequeño dispendio para el labrador destinarse al sostenimiento de la Cámara Agrícola para que este cumpliera debidamente sus fines corporativos en beneficio de sus asociados.

El señor De Diego fué calurosamente aplaudido.

A continuación pronunció un brillante discurso el Sr. García Sánchez de la Plaza, haciendo resaltar las ventajas de la Asociación en estos tiempos tan floreciente en otras clases y en la agricultura tan poco estimada abogando porque se vigore la vida de la Cámara Agrícola con el concurso de todos los labradores que aspiran a su redención.

Es también aplaudido frenéticamente.

El presidente de la Cámara Agrícola D. Salvador Represa habla en último término con galanura de frase y profundidad de concepto enalteciendo la figura del labrador que considera la única clase sana que hay en España porque nunca ha gobernado aun cuando por su número tiene derecho a ello, y por eso no se encuentra gastada y por lo cual los go biernos, teniendo fe en ella han querido organizarle oficialmente constituyendo las Cámaras Agrícolas las cuales no deben ser organismo de hecho sino de derecho.

Añade que los que actualmente forman la junta directiva de la Cámara, mientras vean que los labradores los prestan su apoyo laborarán sin descanso hasta lograr que en cada pueblo exista una asociación agraria que sea como la representación de la Cámara en el mismo.

Dice que la Cámara se complace en tributar un caluroso aplauso a la labor realizada por la Federación Católico Agraria que ha sido hasta ahora la única que ha sabido organizar a los labradores y que en esta

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 18 Sábado. San Perfecto Presbítero y mártir Apolonio, Senador, San Eleuterio obispo de Escravonia, Galdino Cardenal y el Beato Amideo confesor.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco, Reserva y Bendición con cánticos.

La misa y el Oficio son del Sábado en Avila con rito semidoble y color blanco.

San Perfecto presbítero y mártir.— Fué español natural de Córdoba y desde pequeño se erió en compañía de San Acisclo, que le adoctrinó así en las ciencias eclesiásticas como en la lengua árabe y allí vivió toda su juventud.

Tuvo muchas disputas con los Sarracenos en las cuales hizo patente el engaño y la falsedad de su ley y sus abominables doctrinas.

Encendidos con esto en gran saña los Sarracenos contra el Santo le prendieron y llevaron ante el juez el cual le mandó poner en la cárcel donde gastó el tiempo en continua oración y allí mismo profetizó la muerte de un prisionero.

Pasados pocos meses de su prisión fué condenado a muerte y llevado al lugar del martirio rindió el cuello al filo del alfiange, no cesando de confesar a Jesucristo y maldecir al falso Mahoma.

Fué el glorioso triunfo de este Santo el día 18 de Abril del año 800.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho y nueve y media (cantada)

Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulés, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubí, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 18.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahita, por apelación de un auto. Abogados señores Velayos y Sánchez Rivera, Procuradores, señores Fernández (M. y S.) Ponente señor Valledor.

campana debe admirarse a los que han creado asociaciones agrarias, pues la Cámara debe ejercer sobre ellas una acción tutelar y no ponerlas frente a frente.

Manifiesta que las Cámaras Agrícolas han obtenido recientemente que el Avance Catastral, que era más fiscal que agrario, sea sustituido por el Catastro parcelario y que siendo probable que el Directorio acometa en breve la reforma del régimen jurídico de la propiedad, las Cámaras deben hacer valer sus derechos para evitar que el Gobierno sin querer las perjudique.

Termina diciendo que los labradores, que constituyen la clase mas numerosa de España, deben tratar de organizarse para que lo que piden sea ley y conseguir el bien de la clase agraria, pues de ese modo al mismo tiempo que se logra la regeneración de la agricultura se logre la regeneración de la patria.

El Sr. Represa, cuya brillante oración fué frecuentemente interrumpida por muestras de asentimiento, fué sumamente aplaudido al final de la misma.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECER y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicamento para once 9 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

MADRES. ¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente si no llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenían de vacas tuberculosas? No corraís ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con Glaxo. El mejor alimento para criar niños, que está garantizado, libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO. Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C.ª (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12.—MADRID. Representante matriculado en Avila y su provincia. Juan Antonio Rodríguez-Arias, Tallistas, 25.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Las pañerías bejaranas

BEJAR.—Se confía en que habrá de conjurarse muy en breve la gravísima crisis que atraviesa la importante industria de fabricación de paños por haber dispuesto el Directorio que las telas para uniforme del Ejército sea de lana cardada, lo cual pone a Béjar en excelentes condiciones para acudir al ocurrencio que se anunciará.

Por los pobres pescadores

BILBAO.—El ayuntamiento, en vista de la angustiosa situación por la cual atraviesan los pescadores de aquel puerto ha iniciado una suscripción a su favor, encabezándola con 5 000 pesetas, esperándose que alcanzará una suma respetable que alivie la penuria de aquellos honrados hijos del mar.

Vuelco de una locomotora

HONTANARES.—Entre esta estación y la de Segovia, volcó ayer una locomotora, sin ocasionar desgracias personales.

El servicio de varios trenes, tuvo que efectuarse por Avila hasta que se dejó la vía libre.

Visita del prelado

MADRID.—El Obispo de la Diócesis, señor Eljo y Garay, visitó ayer la Casa Social Católica.

El Prelado recorrió desde los sótanos hasta las últimas dependencias, enterándose minuciosamente del funcionamiento de las instituciones allí domiciliadas y quedando altamente complacido de la organización y régimen de aquel organismo social católico.

EXTRANJERO

El nuevo gobierno francés

PARIS.—Painlevé dió, por fin, la lista del nuevo Ministerio, en el cual figuran nombres muy conocidos del partido radical, de la izquierda de este mismo grupo y del republicano-socialista, al cual pertenece el presidente.

La cartera de Hacienda se ha encomendado al recientemente amigado Caillaux y esto ha producido verdadera indignación en muchos sectores políticos y de la Prensa.

Poincaré ha manifestado que la designación de Caillaux la considera como un desafío al Senado.

Un dirigible arrastrado, por el huracán

LAAPFIELD.—Ayer mañana un huracán que se desencadenó sobre esta región, rompió las amarras del «R 33»

a cuyo bordo se encontraban 21 hombres.

El dirigible fué arrastrado hacia las costas holandesas y por la noche aún con grandes averías en la proa, logró emprender regreso al aerodromo de Pulham.

A Roma

ROMA.—Los católicos de los países escandinavos están organizando una numerosa peregrinación con motivo del Año Santo.

Esta visita al Romano Pontífice de los católicos de Suecia y Noruega, será la primera que se efectúe desde que en aquellos países triunfó la reforma luterana hace 400 años.

Las elecciones presidenciales

BERLIN.—Definitivamente serán tres los candidatos a la suprema investidura de la República alemana: Marx, Hindenburg y el comunista Thaelmann.

Los jefes rusos

MOSCÚ.—Las relaciones entre los jefes del soviet, son cada día más tirantes.

Zinoviev acusa a Kalinin de intrigar en unión de Trozky para arrojarse de la presidencia de la Oficina política de la Tercera internacional.

Kalinin y Zinoviev son adversarios irreconciliables de Kamenev.

En tanto, el pueblo ruso sigue padeciendo la odiosa tiranía de sus opresores.

Ocasión. Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

SE OFRECE ama de cría leche fresca 22 años, para casa de los padres. Razón en Cantaracillo (Salamanca) en casa de Mauricio H-rnández.

SE ALQUILAN amplios pisos con jardín y patios. Tallistas, 12. Frente al parque de La Peña y proximo a los jardines del Recreo.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

El Presidente del Directorio en Madrid.—Dentro de su importancia y gravedad, el problema de Marruecos, ofrece mejores condiciones para nuestro desenvolvimiento.

Primera conferencia

Madrid 4, tarde Llegada del Presidente del Directorio a Madrid

En el rápido de Algeciras llegó esta mañana a Madrid el Presidente del Directorio, Marqués de Estella acompañado de sus ayudantes señores Rivera, Elola e Ibañez y del jefe de las oficinas de Intervención, coronel Orgaz.

La estación del Mediodía, pocos momentos antes de la llegada del tren, presentaba un brillante aspecto.

Se hallaban en ella el instante don Fernando, todos los vocales del Directorio, los generales Weyler, Zabalza, Olague, Orozco, Ardanz, Burguete, y García Moreno y los Almirantes Fernández de la Puente y Carsani.

Estaban también el Alcalde de Madrid con una comisión de Concejales los Directores de Administración local y Abastos, todos los subsecretarios de los ministerios, y numerosa personalidad.

Primo de Rivera, Magaz y Weyler

El Presidente del Directorio tan pronto descendió del vagón abrazó efusivamente al almirante Magaz y poco después al general Weyler ante quien se excusó de no haberlo hecho en primer término por no haberle visto.

Dijo que iría a despachar con Su Majestad el Rey esta misma mañana.

Consejo esta tarde

Conversó luego el Presidente con

los vocales del Directorio a quienes citó en la Presidencia esta tarde a las seis para celebrar Consejo.

La situación de Marruecos

El Marqués de Estella, luego de abrazar a sus hijos se dirigió a los periodistas.

Nos dijo que venía muy satisfecho de su viaje pues en Marruecos se afianza cada día más la influencia de España.

Al Ministerio de la Guerra

Se dirigió el Marqués de Estella al Ministerio de la Guerra donde permaneció breves momentos.

En Palacio

Una vez que cambió de ropa, el general Primo de Rivera fué a Palacio en unión del vicepresidente del Directorio, Marqués de Magaz.

En la Cámara regia permanecieron ambos hasta las doce y media y el Presidente manifestó a los periodistas que había comunicado al Rey sus impresiones con respecto al problema de Marruecos que dentro de su importancia y gravedad, tiene un aspecto francamente optimista y que permite desenvolvernos en más ventajosas condiciones.

Hemos tenido la suerte de que el paludismo decrezca y por consecuencia la enfermería es escasa, dijo el Marqués de Estella.

—¿Cuando regresará usted? preguntó un informador.

—Ahora—repuso—acompañaré al Rey en sus viajes por Andalucía y después volveré a Madrid para entender en algunos asuntos de gobierno.

La «Gaceta»

Publica el periódico oficial de esta mañana una disposición aprobando

el «Modus vivendi» comercial concertado entre España y el Canadá.

—También la «Gaceta» inserta un decreto convocando para el 20 del actual a oposiciones de Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría.

Audiencias

S. M. recibió esta mañana al coronel Franco y a los ex alcaldes de San Sebastián marqués de Tenorio y Arsonada.

El Krompim

El hijo del ex kaiser alemán no llegará a Madrid hasta el próximo domingo.

Despacho en la Presidencia

Esta mañana acudieron para despachar a la Presidencia, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Estos dos últimos despacharon con el Marqués de Estella.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde. De Barcelona

Ha llegado el obispo de Segovia D. Manuel de Castro.

—Ha salido para Madrid el vicepresidente de la Diputación Conde de Figols que va a asistir al Congreso de Minería.

—Ha salido esta mañana al capitán General el cónsul de Uruguay y le ha pedido sea puesto en libertad un periodista que acompañaba al equipo olímpico de su nación y que cuando estuvo en París entrevistó a varios políticos españoles, habiéndole encontrado nuestra policía al atravesar la frontera varios papeles con manifestaciones lesivas para España, defendiéndole.

—La nobleza catalana ha contribuido a la suscripción para el monumento al Rey con tres mil pesetas.

—La Junta de Abastos ha publica-

do una nota diciendo que no es cierto que se cerrase el matadero público por haber traído la carne congelada, sucediendo todo lo contrario ya que se han intensificado las matanzas desde hace poco tiempo.

Otro atentado comunista

Comunican de Bulgaria que en la Catedral de Sofía ha estallado una bomba, cuando estaba repleta de fieles.

Las últimas noticias de esta tarde dicen que ha habido más de cien muertos y doscientos heridos.

El Gobierno francés

Esta tarde han estado en la Presidencia de la República Mr. Painlevé con el nuevo Gobierno para presentar a Doumerge los ministros recién nombrados.

Mañana se celebrará consejo para acordar la declaración ministerial y el viernes se presentará al Parlamento.

Las elecciones de Cuba

El Parlamento cubano ha votado para presidente de la República a Sr. Machado y para Vicepresidente a D. Carlos de la Rosa.

De Melilla

Grupos de enemigos han hostilizado a los puestos de Sidi-Mesaud y Teruel.

—Se ha verificado el entierro del aviador muerto ayer presidiendo los generales Aldave y Fernández Pérez y el Comandante de Marina.

El General Aldave impuso al cadáver la Medalla militar.

Fuerzas de Ingenieros y del Regimiento de Africa han hecho honores. El sepelio ha constituido una manifestación de duelo.

—Ha salido para Málaga a buscar al general Sanjurjo un hidroplano de la baja de Mar Chica.

—Han salido para la Península el batallón de Granada y las baterías de guarnición en Cartagena y Jaca.

De Almería

Se ha abierto una suscripción para costear las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia a Sor Policarpa Barbería que ha sido durante muchos años Superi ra del Manicomio provincial.

IPRENSA ASOCIADA

SAEZ-FOTÓGRAFO Zorrera 16

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público PEREZ Y SOLANA Cebrerros.- Avila

Azufre sublimado flor

55 céntimos kilo

Cera preparada, zotal, barniz rojo para baldosines, insecticidas.

Precios muy económicos

Droguería SANCHO Perfumería

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 17 de abril de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas extremas.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 71,10; E, 71,15; D, 71,20; C, 71,30; B, 71,30; A, 71,35; G y H, 71,40 4 por 100 Exterior.—Serie F, 85,10 E, 85,10; C, 86; A, 86,20. 4 por 100 Amortizable.—Series D, C, B, y A, 92. 5 por 100 Amortizable.—Serie F, y D, 96,75; C, 97; B, y A, 96,20. 5 por 100 Amortizable (1917) -Serie D, 96,70; C, B, A y Diferentes 96,50. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 103,50; B, 102,60; (enero); A, 103,60; B, 103,40; (febrero) A, 102,75; B, 102,60; (abril); A, 103,70 B 103,10; (noviembre).

Acciónes.—Banco de España, 577,00

Tabacos, 234 00Azucara a preferente; contado, 000,00; fin corriente, 000,00; fin próximo, 000,00; idem ordinarias, contado 00,00 fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado, 355 50; fin corriente, 355,50; Norte, conta o,378,00 fin corriente 378,50; fin próximo 000,00.

(POR TELEFONO)

CAMBIOS

Cotiza cion del dia

Franco, 36,90 ; Libras, 33,39 ; Dólares 6,97. ; Escudos, 0.00 Liras, 28 85

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Arévalo

Cotización del detall el martes 14 de abril de 1925

Trigo: a 88 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, a 70 y 71 la fanega. Algarrobas, de 93 a 94 la fanega. Calculase la entrada de trigo en 400 fanegas.

Tendencia del mercado baja. Temporal bueno pero los sembrados necesitan humedad.

Avila 15

Trigo a 21,25 pesetas los 43,24 kilos Centeno a 18,50 id. los 42,32 id. Cebada a 18 los 32,20. Algarrobas a 25 los 43,24. Matz a 52 pesetas los 100. Garbanzos finos gordos, a 100 pesetas los 42 kilos. Id. regulares, a 75. Id. menudos, a 50. Harina extra a 68 pesetas los 100 kilos. Id de primera, a 68. Id. panadera, a 65. Id. de segunda, a 63. Salvado tercerilla, a 39 Comidilla, a 37. Gordo, a 37.

Piedrahíta 14

Con tiempo, espléndido se ha celebrado

el mercado semanal, estando poco animado, dado la proximidad de la feria.

Se hicieron pocas transacciones y los artículos que produce este país alcanzaron los siguientes precios:

Trigo a 2350 pesetas fanega. Cebada 1950 pesetas. Centeno 2150 pesetas. Algarrobas 2450 pesetas. Patatas: fina a 4 pesetas los 1150 kilogramos. Idem ordinaria, a 350. Huevos docena 2 pesetas. Carnes Vacuno de 37 a 33 pesetas según clase. Lanar, de 18 a 19.

Valladolid 14

Trigos.—La oferta cotiza en Valladolid a 5086 pesetas los 100 kilos; de Palencia a 5190 y de Osorno, Fromista y Medina de Rioseco, a 5137.

Mercados.—Últimamente entraron en el mercado del Canal 15 fanegas a 88 reales, o sea a 5086 pesetas los 100 kilos y en el del Arco 200 fanegas a 89 reales (5145) pesetas los 100 kilos. Harinas.—Extras a 63 pesetas los 100 kilos; integral, a 61; salvado tercerilla de 47 a 51, cuartas a 40; comidilla y hoja a 37.

Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos: Centeno, a 70 reales fanega (41 50 pesetas los 100 kilos). Cebada, a 68 reales fanega (54 pesetas los 100 id.)

Avena, a 50 reales fanega (60 pesetas los 100 id.) Algarrobas, a 90 reales fanega (50 pesetas los 100 id.) Yeros a 90 reales fanega (50 pesetas los 100 id.)

Medina del Campo 13

En el último mercado han regido los precios siguientes:

Trigo a 85 reales fanega. Centeno, a 69. Cebada, a 67. Algarrobas a 95. Tendencia, sostenida. Harina extra, a 62 pesetas los 100 kilos. Id. de primera, a 61. Id. panadera, a 60. Salvados, a 30. Comidilla, a 38. Tendencia firme.

Palencia 12

Rigen los precios siguientes: Trigo a 86 y 87 reales fanega. Cebada a 67 y 68. Centeno a 73. Avena a 42. Mercado encalmado, Tiempo bueno.

Nava del Rey 13

Trigo superior, a 2150 pesetas los 4324 kilos. Id. bueno a 2125. Centeno a 17 los 42,32.

Cebada, a 1750 los 32,20. Algarrobas, a 2250 los 43,24. Garbanzos de 50 granos en onza a 70 pesetas los 42. Lentejas a 25 pesetas 43 kilos. Harina de primera a 7 pesetas 111.50 kilos. Id. de segunda, a 6,50. Id. de tercera, a 5,25.

VINOS Y ACEITES

Gigates 14

Acéite a 27 pesetas los 11,50 kilos. Vino tinto a 450 pesetas los 16 litros. Vinagre a 4.

Ledesma 13

Acéite a 29 pesetas los 11,50 kilos con derechos. Vi o tinto a 6 pesetas los 16 litros. Id. blanco a 8. Vinagre, a 5.

Nava del Rey 12

Vino blanco nuevo, a 1050 pesetas los 15 litros. Id. viejo, de 15 a 30. Idem tinto a 7.

Lerma 12

Acéite a 240 pesetas el kilo. Vino tinto, a 050 el litro. Idem blanco, a 055. Anísado, a 310. Vinagre, a 060.

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Vapor CUBA	el 23 de febrero	Ptas.	549,50	592,75
» ESPAGNE	el 22 de marzo	Ptas.	539,50	582,75
» CUBA	el 6 de abril	Ptas.	549,50	592,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas.	539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Farfán**.—Calle de Compostela
LA CORUÑA

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS
EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SUGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMIN LÓPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

COMPANÍA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próximás salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 26 de abril el vapor «OROYA»
- El 10 de mayo, el vapor «ORIANA»
- El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»
- El 7 de junio el vapor «ORTEGA»
- El 21 de junio el vapor «ORITA»
- El 12 de julio «OROPESA»

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1,750 pesetas, en segunda, 1,055 y en tercera, 549'50.
En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1,750 pesetas, en segunda 1,055 y en tercera 539'50.

En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1,512 pesetas, en segunda 986 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a l estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacioso cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
8 de mayo «Lutetia»
1.º de junio «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
20 de abril «Aurigny»
20 de mayo «Eubee»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
En 3.ª con camarote y comedores 582 75
En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
9 de mayo «Lipari»
10 de abril «Desiderade»
Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
20 de abril «Aurigny»
Precio del billete en tercera clase 547'95 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

SANATORIO DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA del Doctor Parache

De la Maternidad de Madrid

TRATAMIENTO DE EMFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS RAYOS X.-RADIO --DIATERMIA

Pidan informes al Director

Dr. Parache.—Barquillo 15.—MADRID

C^{te} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 17 de abril.

«Roussillon» el 8 de mayo.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRÁPIDA A CUBA Y MEJICO

Próximás salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:

«Espagne» el 7 de mayo.

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 539'50.

Idem, idem para Veracruz, 582'75.

LINEA DE CUBA Y HOUSTON

Saldrán de Villagarcía el magnífico vapor:

«De la salle», el 11 de mayo.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 549 50

Idem de tercera preferencia..... 843 55

Idem de Cámara..... 1.313 15

Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 592 75

Idem de tercera preferencia..... 886 15

Idem de Cámara..... 1.398 15

(Mas ocho dólares de impuesto americano)

Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas, Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, En MADRID: Monterá, 38.



Elixir CALLOL que pronto le Fortalecerá.
Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.
Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.
De sabor agradable y efecto rápido.
El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50
Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

C^{IA} TRANSOCEANICA De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE **Vigo a Cuba**

Saldrá de este puerto directamente para los de **Habana y Santiago de Cuba**

1.º mayo 1925, vapor **CADIZ**
Admitiendo únicamente pasaje de TERCERA CLASE

A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante..... Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años..... » 272'00
Cuartos de 2 a 5 años..... » 143'25

TERCERA ESPECIAL

En camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta disponiendo de comedor mesas y servicio

En instalación de 3.ª Preferente..... Pesetas 554'50
Id. 2.ª..... » 629'50

TRATO INMEJORABLE: COMIDA SANA Y ABUNDANTE
Plazas disponibles en este puerto en camarotes 24

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENPESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordos en Habana y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS
J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigo.

Vidriera internacional S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubiate número 7.-SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos, biselados, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

SERVICIO RAPIDO.—PRECIOS SIN COMPETENCIA

¡Interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLOGICA PARA BELLEZA)
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Operación del ocaes (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo. Consultas y tardes por correo.
En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato acertado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE **Senón Martín**